Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 2.7

* und o seien zwei verschiedene der Operatiomen/ und <. In welchen Fallen gilt das
Distributivgesetzax (boc) <= (axb)o(axc), in welchen nicht?

(Dallmann, H. und Elster, K.-H.: Einfihrung in die hoherethtamatik fir Naturwissenschaft-
ler und Ingenieure. Band |. Jena: Gustav Fischer 1987, Sn8Z780: Ubungsaufgabe 7 aus
Abschnitt 1.7.)

LOsung:

Die Distributivgesetzea/ (bVvc) <= (aAb)V(aAc) und aVv(bAc) < (aVvb)A(avc) sind
bekannt.

Das DistributivgesetaV (b < ¢) <= (aVvb) < (aVvc) gilt auch, da beide Seiten genau dann
falsch sind, wenm falsch ist undd undc unterschiedliche Wahrheitswerte haben.

Die AussagenaA (b < c) <= (aAb) & (aAc), a< (bAC) <= (a< b)A(a<c) und

a< (bve) < (a<b)Vv(a< c¢) sind hingegen falsch, wie jeweils das Beismdhlsch,b
wahr,c falsch zeigt.
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